
Re: Prošnja za pojasnilo informacij o 5G
     

 
To

Meta Gantar

Spoštovana! Hvala za vaš odgovor in pojasnila. Žal nas vaši argumenti ne prepričajo, saj
menimo, da pri objavi vašega prispevka
https://www.ostro.si/si/razkrinkavanje/objave/sevanje-povecuje-uporaba-vse-vec-naprav-
ne-omrezje-5g, kjer katagorično ZANIKATE trditev, »da omrežje 5G izjemno poveča sevanje«,
niste upoštevali vseh znanih dejstev, ki govorijo v prid trditvi. Znanstvene študije, ki jih
nikakor ne smemo zanemariti, smo vam že posredovali, a kljub temu vztrajate na svojem
prepričanju, da trditev ne drži. Poleg tega tudi eksplicitno zanikate dejstvo, da »trenutno ne
obstaja nobena raziskava, ki bi kazala na to, da je omrežje 5G varno za zdravje».

Sprašujemo vas torej, ali vam je znano dejstvo, da je v Republiki Sloveniji l. 2019 uvedel
moratorij na postopke v zvezi z uvajanjem tehnologije  5G nekdanji minister za javno upravo
Rudi Medved? Na podlagi argumentiranih dejstev, ki so jih pripravili v različnih civilnih
iniciativah, je na seji Vlade RS 5. decembra 2019 uporabil t. i. načelo previdnosti. Takratna
direktorica Agencije za komunikacijska omrežja in storitve RS (Akos) Tanja Muha je moratorij
pozdravila in odgovorila, da potrebujejo najmanj dve leti za pripravo nove strategije,  njeno
uskladitev z vsemi deležniki ter končen sprejem na Vladi. Ko je ministra Rudija Medveda na
položaju zamenjal Boštjan Koritnik, moratorija enostavno ni več upošteval. Moratorij na
tehnologijo 5G so sicer uvedli tudi v Švici.

Ali ste seznanjeni z dejstvom, da ustreznih raziskav Ministrstvo za okolje, podnebje in
energijo (MOPE) nima, kar so 7. 5. 2024 potrdili tudi v svojem odgovoru civilnim  iniciativam
na njihovo   ponovno zahtevo po upoštevanju Moratorija na uvajanje 5G tehnologij iz leta
2019, citiramo:

»Glede točke 5  pa MOPE žal ne razpolaga z lastnimi neodvisnimi znanstvenimi študijami, ki
bi neposredno dokazovale varnost novih 5G tehnologij za zdravje ljudi ter okolje, zato vam

jih žal ne moremo posredovati«.

Več kot očitno je, da že moratorij na omenjene postopke jasno priča o obstoju upravičenih
dvomov glede varnosti tehnologije! Odgovor našega najbolj pristojnega ministrstva o
neobstoju neodvisnih raziskav pa ne more biti bolj poveden.

Zato vas pozivamo, da vaša pojasnila glede (za vas) spornega prispevka in zanikanje trditev,
»da omrežje 5G izjemno poveča sevanje« nemudoma opremite z dodatnimi informacijami, ki
jih navajamo,   ter odstranite oznako »Ne drži«.   V nasprotnem gre za očitno podajanje
izkrivljenih in nepopolnih informacij, kar spada v domeno zavajanja javnosti in prikrivanja
informacij javnega značaja. V prilogi vam pošiljamo tudi dokazni material, dokument
Ministrstva za okolje, podnebje in energijo z dne 7.5.2024, če vam slučajno vsebina ni
poznana – kar bi sicer bilo precej nenavadno, glede na seznam naslovnikov.

Pozivamo vas tudi, da preverite eventuelne konflikte interesov strokovnjakov, na katere se
pri zanikanju trditve sklicujete, kot tudi argumente, na podlagi katerih je bil omenjeni
moratorij ukinjen in o vaših izsledkih obvestite javnost.
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Pozivamo vas, da poslano gradivo skrbno proučite in v skladu z resnico in neizpodbitnimi
dejstvi korigirate svoje objave. Vaš odgovor pričakujemo v roku enega tedna, v primeru da
potrebujete več časa za analizo, nam prosim sporočite.

Lep pozdrav,

Ekipa Pogumen.si

 

On Wednesday, September 04, 2024 14:07 CEST, Meta Gantar <meta@ostro.si> wrote:

 

Spoštovani, 
 
 
Oštro je Metin partner izključno pri preverjanju verodostojnosti vsebin,
objavljenih na Facebooku oziroma deljenih prek te platforme. Odgovore na vaša
vprašanja o programu in njegovem delovanju lahko najdete
tukaj: https://www.facebook.com/formedia/blog/third-party-fact-checking-how-
it-works.
 
Oštro in njegovi zaposleni nimamo dostopa ali pravic dostopa do osebnih
profilov, komentarjev, objav ali česarkoli drugega, kar bi omogočalo blokiranje,
brisanje ali kakršno koli administriranje objav in/ali uporabnikov. Oštro je
neprofiten in neodvisen center za preiskovalno novinarstvo, ki se ne ukvarja z
administriranjem objav in/ali uporabnikov na družbenih omrežjih. Več o Oštru si
lahko preberete tukaj: https://www.ostro.si/si/center o Razkrinkavanju pa tukaj:
https://www.ostro.si/si/o-projektu-razkrinkavanje.   
 

 
Na inšpektorat za medije nismo podali prijave. V okviru priprave prispevka smo
ministrstvu za kulturo poslali novinarsko vprašanje, na inšpektoratu pa so se
nato odločili, da bodo "prejete informacije obravnavali kot prijavo kršitve zakona
o medijih in če bodo izpolnjeni pogoji, uvedli postopek inšpekcijskega nadzora".
Vaš odziv, odziv združenja Hrvaški bojevnik in odziv uporabnice, ki je informacije
delila na facebooku, pa smo vključili v prispevek o 5G, objavljen v rubriki
Razkrinkavanje 28. avgusta. 
 
 
Lep pozdrav
Meta Gantar

 

On Tue, Sep 3, 2024 at 2:15 PM Gorazd <info@pogumen.si> wrote:
 

Spoštovani!
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Sporočamo vam, da do danes še nismo prejeli niti potrditve o prejemu našega
odgovora niti podrobnosti o metodologiji, na podlagi katere so vaši viri prišli do
svojih zaključkov. V nadaljevanju navajamo še obljubljena pojasnila.

Presenečeni smo, da očitno niste seznanjeni s širši javnosti dostopnimi dokazi in
študijami, ki pričajo o nevarnostih EM sevanj. 

Še posebej bode v oči, da vam očitno ni znano - ali pač pomembno dejstvo, da je
v Republiki Sloveniji še nedavno veljal moratorij na postopke, povezane z
uvajanjem tehnologije 5G. Kaže, da za vas zgolj eno nasprotno mnenje
posameznika v RS, ki ga navajate (Boštjan Batagelj), prevlada nad empiričnimi
dokazi in študijami strokovnjakov širom sveta. Stališče SZO žal ne predstavlja
neodvisnega mnenja, saj vam je verjetno znano, da ta, pretežno od zasebnega
kapitala financirana organizacija, prvenstveno zagovarja interese vlagateljev, ne
pa prebivalcev sveta – ki naj bi jih sicer vsaj na papirju zastopala. Očiten konflikt
interesov, ki bi ga vsak novinar moral upoštevati. 

Menimo, da tovrstno »raziskovalno novinarstvo,« ki se hkrati postavlja v vlogo
razsodnika, v ničemer ne pripomore k resnici, v katere službi naj bi bilo. Pri tako
občutljivi temi, ki vpliva na zdravje celotnega človeštva, ste v svoji vlogi dolžni
enakopravno obravnavati različne vire, ki raziskujejo tozadevno problematiko.
Žal počnete ravno nasprotno. Z izločanjem drugačnih mnenj kršite ustavno
zagotovljeno pravico do svobode govora kot tudi zavajate širšo javnost, ki se v
odsotnosti kredibilnih informacij ne zaveda resnosti položaja. Na ta način se
neposredno ogroža javno zdravje ter varnost državljank in državljanov Republike
Slovenije. 

Naj vas tudi spomnimo, da ste v zadnjem odgovoru (avtorica Anuška Delić) na
naš ugovor proti brezsramni cenzuri VSEH prispevkov, objavljenih na naši spletni
strani - deljenih na našem FB profilu (več
na: https://pogumen.si/2024/04/09/ostro-nazaj-v-srednji-vek/) - zapisali, da »niste
odgovorni za omenjeno dejanje,« pri čemer niste pojasnili, v čigavi domeni so
omenjene srednjeveške metode. Iz vašega vprašanja z dne 22. 8. 2024 pa je
razvidno, da t. i. »preverbo dejstev« vršite prav vi in nihče drug. Ali se pač
motimo?

Ponovno vas pozivamo, da nemudoma prenehate z dejanji cenzuriranja našega
profila na FB strani in da raziščete morebitne konflikte interesov zanikovalcev
tveganj, povezanih z EM sevanji ter temu primerno javnosti omogočite, da je
seznanjena z VSEMI informacijami. V nasprotnem bomo primorani zadevo
prijaviti pristojnim institucijam. Svojo odločitev oz. pojasnilo nam sporočite do
jutri, sicer bomo vaš molk smatrali kot priznanje odgovornosti.

V primeru, da vaša dejanja niso naklepna in ste s strani interesnih skupin zgolj
zavedeni, vas vabimo, da si natančno preberete spodnji povzetek, ki vsebuje
strokovni opis problematike EM tveganj in seznam važnejših študij, ki so bile
podlaga za uvedbo moratorija na 5G v Republiki Sloveniji. Če imate kakršnakoli
dodatna vprašanja, se lahko dogovorimo, da se sestanete z našimi strokovnjaki.
V primeru, da vas zanima resnica, vam bomo z veseljem pomagali. 

V pričakovanju vašega odgovora vas lepo pozdravljamo,

https://pogumen.si/2024/04/09/ostro-nazaj-v-srednji-vek/


ekipa Pogumen.si

 

P.S.

Iz inšpekcijske odločbe društvu Navdih sledi, da je bila prijava Ministrstvu za
kulturo poslana isti dan kot vaše elektronsko sporočilo oz. poziv na naš
elektronski naslov. Komentar ni potreben.

 

Kaj sploh je elektromagnetno sevanje?

Elektromagnetno sevanje se pojavlja v širokem spektru, ki vključuje različne
vrste sevanj kot so radijski valovi, mikrovalovi, infrardeča svetloba, vidna
svetloba, ultravijolična svetloba, rentgenski žarki in gama žarki. Škodljivost
elektromagnetnega sevanja je odvisna od njegove frekvence in energije.

Elektromagnetna sevanja delimo na ionizirajoča (ultravijolična - UV svetloba,
zlasti UV-C, rentgenski žarki, gama žarki) in neionizirajoča sevanja (radijski
valovi, mikrovalovi, infrardeča svetloba, vidna svetloba in nizkoenergijska
ultravijolična svetloba - UV-A in UV-B, ki se razlikujeta po energiji in vplivu na
snov, s katero prihajata v stik).

Tehnologija 5G sodi med neionizirajoča sevanja in zanjo na splošno velja, da
deluje v frekvenčnem spektru od približno 700 MHz do 100 GHz, odvisno od
regije in uporabljenih tehnologij. 3G običajno deluje med 800 MHz in 2100 MHz,
medtem ko 4G uporablja širši spekter, od približno 700 MHz do 2600 MHz in
več, odvisno od specifičnih omrežij in regionalnih potreb. Razpon frekvenc
tehnologije 5G je za razliko od 4G ali 3G bistveno širši, zato je tudi možnost
raznovrstnega delovanja na živa bitja bistveno bolj kompleksna in nedorečena. 

Elektromagnetno (EM) valovanje (sevanje) ima na vse žive organizme pozitivne
in negativne učinke. Večji kot je razpon sevanja (npr. pri 5G) bolj raznovrstni
in neželeni so učinki. Učinki sevanja se akumulirajo, zato bi morali biti pri
vsaki naslednji generaciji tehnologije bolj previdni in se še bolj intenzivno
posvetiti raziskovanju teh učinkov na živa bitja, tudi na človeka. 

Pomembno se je zavedati, da je elektromagnetna dejavnost  v vsaki naši živi
celici naraven proces, ki je ključnega pomena za pravilno delovanje živčnega,
mišičnega in drugih telesnih sistemov. Ta dejavnost vključuje ustvarjanje
električnih tokov in s tem povezanih magnetnih polj, ki skupaj prispevajo k
številnim fiziološkim funkcijam in so temelj celične komunikacije ter delovanja
telesa kot celote. Električna dejavnost v naših celicah v veliki meri temelji na
gibanju kalijevih (K⁺) in natrijevih (Na⁺) ionov skozi celične membrane. Magnetna
dejavnost pa je posledica električnih tokov, ki jih ustvarja gibanje ionov skozi
celične membrane. Vsled temu vsaka sprememba elektromagnetnega
delovanja v naši okolici vpliva na delovanje naših celic, ki evolucijsko na to
niso prilagojene. Širši kot je razpon  umetne elektromagnetne dejavnosti, bolj
neznani in raznovrstni  so neželeni vplivi. Zato je nemogoče pa tudi neodgovorno



trditi, da tako širok razpon elektromagnetnega sevanja, kot ga ima tehnologija
5G, ne vpliva na naš organizem.

Tako ne moremo kategorično trditi, da so EM sevanja varna, ampak potrebujemo
neodvisne študije, ki bodo ugotovile delovanje širokega razpona frekvenc na živa
bitja. Tovrstnih raziskav Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo (MOPE) nima,
kar so 7. 5. 2024 (po petih letih, v katerih bi lahko opravili vsaj kakšno raziskavo!)
potrdili tudi v svojem odgovoru  civilnim iniciativam na njihovo  ponovno zahtevo
po upoštevanju Moratorija na uvajanje 5G tehnologij iz leta 2019, citiramo:

... Glede točke 5  pa MOPE žal ne razpolaga z lastnimi neodvisnimi
znanstvenimi študijami, ki bi neposredno dokazovale varnost novih
5G tehnologij za zdravje ljudi ter okolje, zato vam jih žal ne moremo
posredovati ...

Da je previdnost pri  hitri in  obsežni vpeljavi tehnologije 5G, ki deluje na tako
širokem razponu frekvenc, upravičena, potrjujejo naslednja dejstva:

Moratorij na postopke v zvezi z uvajanjem tehnologije 5G je uvedel
nekdanji minister za javno upravo Rudi Medved. Na podlagi argumentiranih
dejstev, ki so jih pripravili v različnih civilnih iniciativah, je na seji Vlade RS
5. decembra 2019 uporabil t. i. načelo previdnosti. Takratna direktorica
Agencije za komunikacijska omrežja in storitve RS (Akos) Tanja Muha je
moratorij pozdravila in odgovorila, da potrebujejo najmanj dve leti za
pripravo nove strategije,  njeno uskladitev z vsemi deležniki ter končen
sprejem na Vladi. Ko je ministra Rudija Medveda na položaju zamenjal
Boštjan Koritnik, moratorija enostavno ni več upošteval. Moratorij na
tehnologijo 5G so sicer uvedli tudi v Švici.

V nacionalni toksikološki študiji, ki jo je izvedel National Institute of
Environmental Health Sciences (NIEHS) v ZDA, so raziskovali učinke
visokih nivojev radijskih frekvenc (neionizirajoče sevanje) na glodavce.
Odkrili so povečano incidenco tumorjev (gliomov v možganih in malignih
schwannomov v srcu) pri samcih podgan, izpostavljenih visokim nivojem
sevanja, podobnih tistim, ki jih oddajajo mobilni telefoni.

Evropska akademija za okoljsko medicino (EUROPAEM) je leta 2016
izdala smernice, v katerih priporočajo previdnost pri izpostavljenosti EM
poljem, vključno s tistimi, ki jih oddajajo mobilna omrežja. Smernice
opozarjajo na možne nevrološke, kognitivne in vedenjske učinke ter na
potrebo po zaščiti občutljivih posameznikov.

Martin L. Pall, zaslužni profesor biokemije in temeljnih medicinskih
znanosti na Washington State University,  v svojih študijah in člankih
opozarja, da lahko EM sevanje, vključno s tistim, ki ga   povzroča 5G,
povzroči biološke učinke prek aktivacije napetostno odvisnih kalcijevih
kanalov (VGCC) v celicah. Ti učinki naj bi vključevali oksidativni stres,
poškodbe DNK in povečano tveganje za raka. Pallove članke pogosto
navajajo kot dokaz, da lahko celo nizke ravni EM sevanja  povzročijo
potencialno škodljive biološke učinke. Predstavljamo jih v nadaljevanju.



Širok razpon EM valovanja na telesa živih bitij še ni v polnosti raziskan,  čeprav
znanstvene študije o delovanju elektromagnetnega sevanja na naše telo
potekajo že od leta 1970.  Za  zdaj znani neželeni učinki so predstavljeni v Tabeli
1.  Vsako trditev v tabeli smo podkrepili z  znanstvenimi študijami,  ki so na voljo
na koncu tega prispevka, tako da si lahko vsak bralec ustvari svoje mnenje. 

Tabela 1: Verjetni patofiziološki mehanizem EM sevanja

Učinek EM sevanja Verjetni patofiziološki mehanizem

Nevrološki/nevrop
sihiatrični učinki

Največjo gostoto prehoda kalcijevih ionov
skozi membrane (VGCC - voltage-gated
calcium channels – mehanizem opisan pod
to tabelo) imajo nevroni, zato je vpliv EM
valovanja na živčni sistem velik. Kalcijevo
signaliziranje regulira strukturo in delovanje
sinaps na 5 različnih načinov. Znižanje
nočnega nivoja melatonina in povišanje
nočnega nivoja norepinefrina verjetno vpliva
na motnje spanja in večjo utrujenost.

Oksidativni stres Elektromagnetno valovanje, še posebej na
višjih frekvencah (kot so mikrovalovi in
radijske frekvence), lahko povzroči
povečanje ravni prostih radikalov v celicah.
To vodi do povečane tvorbe superoksidnega
aniona (O₂⁻), kar lahko spodbuja tvorbo
peroksinitrita. Štiri študije kažejo, da je
oksidativni stres, ki sledi izpostavljenosti EM
sevanju, povezan z velikim povečanjem 3-
nitrotirozina, ki je pokazatelj peroksinitrita.
Peroksinitrit lahko hitro reagira z ogljikovim
dioksidom (CO₂) v telesu, kar vodi do
nastanka nestabilnih vmesnih produktov kot
sta nitrosoperoksokarbonat (ONOOCO₂⁻) in
karboksilni radikal (CO₃⁻•). Ti produkti so
zelo reaktivni in lahko povzročijo poškodbe
DNK, beljakovin in lipidov v celici.

Znižana moška
plodnost / ženska
rodnost, povišana
stopnja spontanih
splavov, znižan
libido

Znižanje ženske rodnosti in moške plodnosti
povzroča oksidativni stres v moških in
ženskih organih za reprodukcijo. Spontane
splave pogosto povzročajo mutacije
kromosomov, tako da so vzrok lahko
mutacije v zarodnih celicah. Znižanje libida 
povzroča znižan nivo estrogena,
progesterona in testosterona (glej zadnjo
vrstico). 

Dodaten mehanizem, ki lahko povzroči
znižano rodnost, je aktiviranje VGCC in
posledično visok nivo kalcija (Ca 2+), kar
ima, kot je znano, ključno vlogo pri
pomanjkanju polispermije. Če se ta odziv



sproži pred oploditvijo jajčeca, lahko vsem
spermijem prepreči oploditev jajčeca. Od
uvedbe tehnologij od 3G do 5G lahko manjšo
rodnost beležimo tudi preko SURS-a. V
zadnjih dveh letih je zmanjšana rodnost še
posebej izrazita. 

Apoptoza –
programirana
celična smrt

Povzročitelja apoptoze sta lahko povišan
nivo kalcija (Ca 2+) v mitohondrijih ter
lomljenje dvojnih vijačnic v celični DNK; zdi
se, da izpostavljenost EMP povzroča oba
mehanizma. Tretji sprožilec apoptoze je
lahko stres endoplazemskih retikulov.

Poškodbe celične
DNK

Poškodbe celične DNK povzročajo zaradi
prostih radikalov razpadli produkti
peroksinitrita, ki neposredno negativno
vplivajo na DNK.

Spremembe v
nivoju
nesteroidnih
hormonov
(adrenalin,
tiroksin,
melatonin, insulin
…)

Aktiviranje VGCC in povišanje kalcija (Ca 2+)
povzročata sproščanje nesteroidnih
hormonov. Neposredna posledica
izpostavljenosti EM sevanju je povečano
sproščanje hormonov in s tem zvišanje nivoja
hormonov. Zaradi kronične izpostavljenosti
EM sevanju postanejo mnogi hormonski
sistemi izčrpani. Ta mehanizem še ni v celoti
raziskan, verjetno pa sta vključena
oksidativni stres in vnetje. Glede na
statistične podatke SURS o znižani rodnosti
je ta mehanizem v vsakem primeru vreden
nadaljnjega raziskovanja, preden rečemo, da
so EM sevanja varna.

Znižan nivo
steroidnih
hormonov

Sinteza steroidnih hormonov poteka skozi
delovanje encimov citokrom P450; aktivnost
teh hormonov zavira vezanje visokih nivojev
dušikovega oksida (NO), kar vodi v
zmanjšanje sinteze hormonov.

 

Napetostno odvisni kalcijevi kanali (VGCC, Voltage-Gated Calcium Channels) so
transmembranski proteinski kompleksi, ki omogočajo prehod kalcijevih ionov
(Ca²⁺) skozi celično membrano v odgovor na spremembo membranskega
potenciala. VGCC imajo ključno vlogo pri različnih celičnih procesih kot so
sproščanje nevrotransmiterjev, mišična kontrakcija, uravnavanje genov in mnogi
drugi. Elektromagnetno valovanje, še posebej na nizkih frekvencah (kot so
radijski valovi in mikrovalovi), lahko vpliva na membranski potencial celic. Če
valovanje povzroči depolarizacijo celične membrane (povečanje pozitivnega
naboja znotraj celice), lahko to aktivira VGCC, kar vodi v povečano prepustnost
za kalcijeve ione.



O negativnem vplivu baznih postaj na zdravje prebivalcev obstaja kar nekaj
študij. Za 5G obstajajo le študije primerov, ker gre za eksperiment. Citirali bomo
ameriškega strokovnjaka, dr. Ronalda N. Kostoffa, Ph.D iz ameriške Universe v
Atlanti:

»Smo sredi največjega neetičnega medicinskega eksperimenta v
človeški zgodovini. Ta eksperiment je izvedba in delovanje
globalnega brezžičnega omrežja za komunikacije, nadzor in druge
namene. Gre za medicinski poskus, saj ne poznamo celotnega
obsega škodljivih učinkov na zdravje, ki jih bo povzročilo to
brezžično omrežje. To je neetičen medicinski poskus, ker krši
ključni etični medicinski kodeks 'privolitev po pojasnilu'
udeleženih.«

Vir: https://repository.gatech.edu/server/api/core/bitstreams/7fa566cb-6b67-4373-
84f9-06a49947a165/content, pp 20. V gradivu so naštete tudi poškodbe
mikrovalovnega sevanja (baznih postaj, mobitelov, wifi -ja …)

Kratek komentar na znanstvene študije, na katere se sklicujete (Pismo Oštro z
dne 22.8. 2024):

Menimo, da Boštjan Batagelj (leta 2003 je na Univerzi v Ljubljani doktoriral s
področja optičnih tehnologij, od leta 1997 pa je zaposlen na Fakulteti za
elektrotehniko, Katedra za telekomunikacije, v Laboratoriju za sevanje in optiko)
ne more govoriti o vplivu mikrovalovnega sevanja na zdravje, saj nima ustrezne
izobrazbe s področja biološkega učinka mikrovalov na človeško telo. Njegov
raziskovalni portfelj je razviden na sledeči povezavi:
https://apps.izum.si/ecris/si/sl/researcher/10402. 

V kolikor se motimo, vas ponovno prosimo, da nam posredujete recenzirane
znanstvene raziskave, ki jih je dr. Batagelj opravil na temo biološkega vpliva
mikrovalovnega sevanja na človeško telo ter vire financiranja teh raziskav. Zdi
se, da je dr. Batagelj velik zagovornik tehnologije 5G in iz njegovih pogosto
žaljivih objav težko verjamemo, da je popolnoma neodvisen strokovnjak.  Njegov
odnos do javnosti, ki želi več informacij, je med drugim razviden tudi iz prispevka
na sledeči povezavi: https://reporter.si/clanek/slovenija/dr-bostjan-batagelj-
strokovnjak-moderne-komunikacije-imam-se-za-cloveka-ki-je-slovence-cepil-
proti-5g-lazem-963378.

Dr. Grzegorz Tatoń, vodja oddelka za biofiziko na Univerzi Jagielloński v
Krakovu, je s področja vpliva elektromagnetnih polj na človeško telo diplomiral
leta 2016 - https://ursik.pcz.pl/en/biography-grzegorz-taton--phd-,  kar pomeni,
da je njegova kilometrina s tega področja relativno majhna, prav tako pa
raziskovanje vpliva EM valovanj na človeško telo ni primarno področje njegovih
raziskav. Večina njegovih študij s tega področja so anketne študije brez kakršnih
koli meritev, zato je verodostojnost njegovih študij vprašljiva. Iz dostopnih študij
dr. Tatońa tudi ni razvidno, ali so testirane osebe preobčutljive ali ne. 

Za razliko od dr. Tatońa pa je študija, ki jo omenja Hrvaški bojevnik, narejena na
švedskem institutu, ki je specializiran za tovrstne raziskave, oziroma se ukvarja
samo s preučevanje vpliva elektromagnetnega sevanja na žive organizme. Naj
omenimo, da ima Švedska precej več izkušenj s področja EM valovanja kot jih
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imamo pri nas, ker je pri njih elektromagnetna preobčutljivost potrjena diagnoza,
posamezniki pa lahko zaradi nje prejmejo status invalida.  EU v svoji resoluciji iz
leta 2009 poziva države članice, da na tem področju sledijo praksi Švedske. 

»… poziva države članice, naj sledijo zgledu Švedske in priznajo
osebe, ki trpijo za elektromagnetno preobčutljivostjo, kot invalide,
da jim zagotovijo ustrezno zaščito in enake možnosti …«

Vir: https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-6-2009-0216_EN.html?
redirect .

EU z omenjeno resolucijo neposredno priznava obstoj biološkega učinka
mikrovalov na telo v »varnih« zakonskih mejah. 

Vsled navedenemu pričakujemo, da boste umaknili oznake »ne drži« v povezavi
z  našim člankom, v katerem smo opozorili na škodo, ki jo povzroča EM
valovanje, ali  nam dokažete nasprotno. 
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Sprašujemo se ali so smernice ICNIRP, FCC in International Safety
Guidelines res pravilne? 

Ali pa so smernice ICNIRP, FCC in International safety guidelines
popolnoma neznanstvene in se zato nanje ne moremo zanašati pri
zagotavljanju naše varnosti?

On Thursday, August 22, 2024 09:54 CEST, Meta Gantar <meta@ostro.si> wrote:

 

Pozdravljeni, 

sem novinarka Oštra, kjer v okviru projekta Razkrinkavanje.si preverjamo 
verodostojnost trditev v javnem prostoru. 

http://www.bioinitiative.org/participants/why-we-care/
http://www.bioinitiative.org/participants/why-we-care/
mailto:meta@ostro.si


Na facebooku je uporabnica 29. julija trdila, da »5G izjemno poveča 
sevanje« in da »trenutno nobena raziskava ne kaže, da je 5G varen za zdravje 
in okolje«. Pri tem se je sklicevala na vaš portal, kjer ste povzeli članek, 
objavljen na spletnem mestu združenja Hrvaški bojevnik. Avtorja švedske 
študije, ki jo je povzel Hrvaški bojevnik, sta trdila, da je par zaradi 
zamenjave bazne postaje 4G za bazno postajo 5G na strehi bivališča razvil 
simptome »elektromagnetne preobčutljivosti«.

Grzegorz Tatoń, vodja oddelka za biofiziko na Univerzi Jagielloński v 
Krakovu, je za Razkrinkavanje.si »elektromagnetno preobčutljivost« glede 
na aktualne raziskave označil za idiopatično, nastalo brez prepoznavnega 
vzroka. Kot je še opozoril Tatoń, so frekvence pri omrežju 5G višje kot pri 
4G ali 3G, ampak to še ne pomeni, da so tudi »nevarnejše«, torej da 
povečajo sevanje. 

Tudi Boštjan Batagelj, profesor na fakulteti za elektrotehniko in vodjo 
laboratorija za sevanje in optiko na ljubljanski univerzi, je za 
Razkrinkavanje.si dejal, da se sevanje v omrežju 5G veča, ampak ne zaradi 
dodatnih in višjih frekvenc, ki omogočajo hitrejšo komunikacijo kot v 
prejšnjih omrežjih. Sevanje se poveča zaradi vse večje uporabe električnih 
naprav. Število baznih postaj se s prihodom omrežja 5G povečuje, njihova 
oddajna pa moč pa niža, zato smo prešli iz nekaj zelo intenzivnih točk na več 
točk, ki sevajo bolj enakomerno, je trdil. 

Sogovornika Tatoń in Batagelj sta nam na podlagi aktualnih raziskav 
zatrdila, da omrežje 5G ni škodljivo, če njegovo sevanje ostane pod 
določenimi ravnmi gostote moči. V Sloveniji so priporočene vrednosti 
sevanja v okolici šol in bolnišnic celo nižje, kot jih določa mednarodna 
komisija za varstvo pred neionizirnimi sevanji in preverja ministrstvo za 
okolje in prostor. Meritve na baznih postajah v Sloveniji so znotraj 
priporočljivih mej, je še dejal Batagelj. 

Aktualno stališče svetovne zdravstvene organizacije na podlagi študij je, da 
ni z dolgotrajno izpostavljenostjo brezžičnim tehnologijam nizkih jakosti 
vzročno povezan noben škodljiv vpliv na zdravje, čeprav podpirajo nove 
študije o poglobljenem znanju glede sevanja omrežja 5G. Prav tako povezav 
med zdravstvenimi težavami in omrežjem 5G niso potrdili avtorji v 
italijanskem zborniku. Tudi študija, objavljena v recenzirani reviji Journal of 
Exposure Science & Environmental Epidemiology, v kateri so pregledali 31 
epidemioloških študij, je ugotovila, da ni dovolj dokazov o povezavi med 5G 
in škodljivimi učinki na zdravje. 

Prosili bi za vaš odziv na dodatne informacije, ki smo vam jih predstavili.

Prav tako prosimo, da nam odgovorite še na naslednji vprašanji:

1. Med svoje naloge uvrščate »nudenje informacijske platforme«. Čemu 
niste vpisani v razvid medijev, ki ga vodi ministrstvo za kulturo? 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/24121599/
https://inis.si/vf-ems/vf-ems_mejne-vrednosti0/vf-ems_mejne-vrednosti2/stanje-v-sloveniji/
https://www.who.int/news-room/questions-and-answers/item/radiation-5g-mobile-networks-and-health
https://www.5gitaly.eu/2019/wp-content/uploads/2019/12/libro5G_2019_online.pdf
https://www.nature.com/articles/s41370-021-00297-6
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2.  Drži,  da  s  spletnim  mestom  Pogumen  si!  upravlja  Društvo  Navdih,
  društvo  za  opolnomočenje  pogumnih,  zastopa  pa  ga  samostojna
  podjetnica  ...,  ki  se  sicer  ukvarja  z  ustvarjanjem
  ...?

Odgovor  nam  prosimo,  če  je  mogoče,  posredujte  do  konca  jutrišnjega
delovnega dne.

Lep pozdrav
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